



直升机转移重病患者

本报讯(郑报全媒体记者汪辉 王红 通讯员胡晓军 文/图) 22日,通过急救飞机、急救车、大巴等途径,阜外华中心血管病医院陆续转出近5000位病人及家属和医务人员。与此同时,闻讯从各地赶来的救援力量,通过皮划艇等方式向医院送去了水、牛奶、医疗用品、药品等救援物资。

# 冲锋舟直升机全力以赴 两家医院16350名医患人员有序转移

受此次持续强降水影响,阜外华中心血管病医院周边及院区积水严重,出现了断水、断电、断网、相关物资告急乃至无法通行的状况。可怕的是,医院内还有数千名患者及医务人员等被困其中,急需食物、供电器等物资。

7月21日起,该院积极通过三种途径外转病人。一是采用军民联合救援、空地联合转运的方式,通过两架直升机不间断持续转运危重病人;二是急救车运送稍微重点的病人;三是通过冲锋舟接引患者,十几辆大巴转运病情相对轻的病人和家属。

医院总共有1075名普通病人,其中69名为较重、高龄病人。目前,60多名重症患者外转后均得到妥善安排。

### ■ 全力保障

## 国家防总工作组指导郭家咀水库和常庄水库险情处置 加强预报预警,抓紧在水库上游增设水文站

新华社电 记者22日从应急管理部获悉,由国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文带队的工作组已在21日抵达河南郑州,现场指导郭家咀水库和常庄水库险情处置。

在郭家咀水库抢险现场,工作组指出,要抓紧实施水库应急除险,充分发挥中国安能专业抢险人员作用,尽快开挖泄流槽降低库

水位,保障郑州市城区和南水北调中线工程安全。同时,要设置观察哨,在确保抢险人员安全的前提下科学排险,避免发生人员伤亡。要加强全省水库风险隐患排查,特别是没有溢洪道的水库要立即采取整改措施。

针对常庄水库主坝背水坡疑似管涌险情,工作组要求,要组织权威专家科学会诊,查明出险原因,不留隐患,当前要加强巡查防

守,发现险情要立即处置。抓紧在水库上游增设水文站,加强监测预报预警。

工作组21日当天还现场查看了南水北调中线工程运行情况、郑州市地铁5号线沙口路站内涝情况,协调中国安能抢险救援队伍34人赴郭家咀水库支持除险工作、88人携带29台装备赴黄河大堤备勤。

工作组强调,要妥善安置转移群众,确保受灾

群众有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住处、有病能够及时医治,尽快恢复生产生活秩序;要抓紧摸清地下空间和洼地等积水,科学制定排涝方案,多措并举抢排涝水;要抓紧恢复电力、交通和通信,尽快恢复城乡正常生产生活;要扎实做好卫生防疫,及时组织消杀,严格落实新冠肺炎疫情防控措施,确保灾区“零疫情”。

## 郑大一附院 11350名患者转移完毕

本报讯(郑报全媒体记者李京儒 通讯员曹咏) 7月22日,记者从郑大一附院获悉,该院河医院区病人基本转移完毕,共安全转移11350名患者。

7月20日,河南遭遇极端强降雨。位于郑州市中心位置的郑州大学第一附属医院河医院区由于地势较低,是此次受灾严重的地方之一。

在河南省卫健委等有关方面的协调下,来自河南省各地市和兄弟医院的救护车,甚至大巴、私家车,都加入了转运队伍。院区病人及家属按照安保人员指挥,有序等车转院。

## 中组部划拨2000万元党费用于支持河南省防汛救灾

新华社电 近日,中央组织部从代中央管理党费中给河南省划拨专项资金2000万元,用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求,河南

等受灾地区的各级组织部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,主动担当、冲锋在前,号召和带动基层党组织和广大党员、干部充分发挥战

斗堡垒作用和先锋模范作用,全力做好防汛救灾、灾后重建各项工作,切实保障人民群众生命财产安全。

中央组织部强调,这笔

党费要及时拨付给基层,做到专款专用,主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众。

## 北大清华等多所高校启动河南等洪灾地区困难学生资助

新华社电 记者从北京多所高校获悉,针对河南等地遭遇的暴雨灾情及洪涝灾害,北京大学、清华大学、中国人民大学等多所高校近日纷纷启动对洪灾地区学生的受灾情况排查和困难资助,以解决灾

区学生的现实困难,保障其学习生活。

北京大学学生资助中心发布的最新通知中称:“如同学们家中因洪涝灾害造成人员伤亡或经济损失,导致家庭经济出现临时困难,可向院系学生工

作办公室说明情况,并提供证明材料,经由院系老师向中心提交临时困难补助申请。”

清华大学也发布《关于面向河南等突发洪灾地区学生提供临时困难补助的通知》。据悉,为帮助近期

受洪灾影响产生经济困难的同学,清华大学已设立临时困难补助,补助对象为在读本科生及研究生,包括已录取新生。暑假期间,学生可随时网上申请,学校将依据相关规定,审批、发放临时困难补助。